

№ 89 (1481)

12 ноября  
1953 года  
четверг

Цена 10 коп.

Год издания 18-й

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



# КОМДЗИНК

ОРГАН  
Кежемского райкома  
Коммунистической партии  
Советского Союза  
и районного  
Совета депутатов  
трудящихся  
с. Кежма,  
Красноярского края

## Больше леса Родине

народ, воодушевленный коммунистическими решениями партии, решениями Верховного Совета СССР о создании сибирского ЦК КПСС, направленными на успешное осуществление коммунистического строительства в нашей стране, отдает силы для успешного решения, поставленных Коммунистической партией и Советом народов.

Серьезное значение вопросам кругого подъема производственного хозяйства, разреза строительства в МТС, в совхозах. В связи с промышленностью дополнительно больше выделять для нужд сельского хозяйства, в том числе и для профсоюзов. Одновременно значительно увеличить поставки лесоматериалов для строительства легкой и пищевой промышленности и для выпуска народного потребления, кроме того, понятно стремление рабочих и инженерно-технических работников Красноярского промхоза дать Родине много больше леса.

На обращение коллектива леспромхоза, нашего района, взяли на ответство годовой план показателей выполнить в срок, дать сверх плана требуемых деловой продуктивности государству не менее 250 тысяч рублей леспромхоза усилением выполнения плана Родине свыше 9000 кубометров леса сверх плана задание ожидается в Ковинский лесопильные пункты.

В целом по району сознательное положение на высоком уровне. Руководство леспромхоза в осенне-зимнем сезоне завершена подготовка крутых, автолежней, механизмов, помещений, зданий и сооружений. Это привело к тому, что план леспромхоза выполнен и недодан 1.930 кубометров леса.

Сейчас состоит в том, что приступают к отставанию, до октября, с частью своих обязательств, леспромхоз вместе с профсоюзной организацией немедленно включает основные работы все имеющиеся собственные средства, чтобы обеспечить не

только выполнение, но и перевыполнение ежедневных заданий ноября и этим создать прочную основу для резкого увеличения лесозаготовок в декабре и, следовательно, успешного выполнения годового плана.

Успех дела лесозаготовок решают кадры. Партийная и профсоюзная организации должны повседневно уделять внимание утверждению культурно-бытовых потребностей лесорубов, ибо это тесно связано с вопросом создания постоянных квалифицированных кадров. Однако поступающие сигналы с мест говорят о том, что забота о людях не стала еще непременным условием в действительности для руководителей партийной, профсоюзной организаций и леспромхоза.

Имеют место факты, когда рабочие, находящиеся в лесу, после окончания рабочего дня по 2-3 часа ожидают машины, чтобы выехать с места работы. Крайне плохо поставлено культурное обслуживание рабочих на мастерских участках Колинского и Ковинского лесопунктов, механизированном пункте Болтурино.

Отдел рабочего снабжения (начальник т. Брюханов И. Д.) все еще формально относится к снабжению работы отдаленных лесных поселков Яшкино, Менюкон, где нет необходимого запаса товаров повседневного спроса.

Чтобы успешно выполнить взятые на себя обязательства, надо поднять силу и творческую энергию рабочих и инженерно-технических работников на использовании резервов производства и, прежде всего, на повышении производительности механизмов. Надо регулярно подводить итоги социалистического соревнования, вскрывать недостатки и добиваться выполнения ежедневных норм выработки. Шире должна быть развернута массово-политическая работа: регулярное проведение читок, бесед, докладов, выпуск стендов печати.

В выполнении государственного задания лесозаготовок призваны оказать помощь колхозы района. Но выполнению плана осенне-зимнего сезона приступили только колхозы "Заветы Ильинской" и "Власть Советов". В ближайшие дни надо укомплектовать бригады сезонных рабочих и обеспечить дружный выход колхозников в лесосеки.

Рабочие и инженерно-технические работники, мобилизуя все силы, работают напряженно! Для Родине как можно больше леса.

На выдачах качества леса.

После торжественного собрания силами коллектива художественной самодеятельности Дома культуры был дан концерт.

После облезлая войск товарищ Бугаев поднимается на трибуну Мавзолея и произносит речь, кото-



## Парад и демонстрация на Красной площади в Москве

В обстановке боевого политического, хозяйственного и трудового подъема встретила советская страна 36-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Особенно торжественно величава была 7 ноября столица могучего Советского государства — Москва. В праздничном убранстве магистралей и улиц города. На фасадах пламенеют Октябрьские призызы ЦК КПСС. Шествует шелк знамени Хмурой осени словно отступила, глядя на сотни тысяч нарядно одетых москвичей, вышедших на улицы с цветами, красочными транспарантами. Над Москвой разливаются звонкие песни счастья, труда и мира!

Величественно-строга Красная площадь — место народных торжеств. Фасад ГУМа — в пламени альбиноса. В центре — огромный барельеф с изображением гениального основателя и мудрого вождя Коммунистической партии В. И. Ленина, ученика и продолжателя его дела великого И. В. Сталина. Сияют гербы шестнадцати братских союзных республик. На красных полотнищах начертано: «Вперед, к торжеству коммунизма!»

Всю длину площади протянулись четко очерченные квадраты войск, построившихся в парades. В безукоризненном строю проходят слушатели Военно-политической академии имени Ленина, Артиллерийской академии имени Дзержинского, академии бронетанковых и механизированных войск имени Сталина, Военно-инженерной академии имени Куйбышева, Военно- воздушной инженерной академии имени Жуковского.

В безукоризненном строю проходят слушатели Военно-политической академии имени Ленина, Артиллерийской академии имени Дзержинского, академии бронетанковых и механизированных войск имени Сталина, Военно-инженерной академии имени Куйбышева, Военно- воздушной инженерной академии имени Жуковского.

На марше — военные моряки. Шеренги моряков сменяются шеренгами пограничников. На десантники тысячи километров протянулись границы Советского Союза. И неустанным днем и ночью в снежную пургу, летний зной и осеннею ненастяя, бдительно несут свою службу славные часовые ружейщики Родины.

Вот вступают на площадь самые молодые участники парада — воспитанники Красногвардейского Суворовского училища и Ленинградского Нахимовского училища...

Над Красной площадью нарастает гул моторов. Открывается воздушный парад. Вслед за кирзовыми флагманами над площадью вояна за воиной с огромной скоростью проносятся реактивные самолеты.

Тем временем на площадь вступает гвардейская стрелковая Таманская Краснознаменная ордена Суворова дивизия имени Калинина. Но четыре в ряд линяется бронетранспортеры с гвардейцами пехотинцами. На мощных автомашинах следуют паразиты-десантники. Словно приближающаяся буря, нарастает грохот — движется грозная советская артиллериya. На прицепах у мощных «зилов» и тягачей движутся пушки, барабаны, минометы, зенитные установки.

По традиции торжественный марш войск завершает сводный духовой оркестр. Сорок пять минут длился военный парад. Советские воины про-

демонстрировали высокую дисциплину и организованность, отличную выучку.

\*\*\*

Парад войск окончен, где-то у Москворецкого моста стихает гул боевых машин. А со стороны Исторического музея на широкий простор Красной площади виваются праздничные колонны демонстрантов. Шествие открывает многотысячный отряд физкультурников, яркими красками раскрашивается площадь от множества шелковых стиков и вымпелов спортивных обществ. Приветствуя руководителей партии и правительства, юноши и девушки поднимают тысячи букв-тюков цветов. Звучит многоголосая дружная здравица:

— Коммунистической партии Советского Союза — слава! Слава! Слава!

Словно морской прибой, перекатывается по площади «Ура!» И вот уже перед Мавзолеем шествует сводная колонна знаменосцев — постыры тысячи стиков! Впереди — знамя Москвы, увенчанное орденом Ленина. На площадь вступает трудовая Москва. Наутом, склоняясь, строители и тяжелотяжелые, металлурги и созиатели сельскохозяйственных машин, железнодорожники, ученые, деятели культуры, учителя, студенты.

Над рядами манифестирующих — портреты основоположников научного коммунизма Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. Трудящиеся несут портреты руководителей партии и Советского правительства.

В бесчисленных плакатах, макетах, диаграммах отражены успехи московских предприятий, достигнутые в пролетарийском социалистическом соревновании, в борьбе за досрочное выполнение заданий пятой пятилетки, за краткий подъем производства предметов народного потребления. Демонстранты горячо приветствуют своих гостей — посланцев великого Китая и героической Кореи, стран народной демократии, посланцев всех зарубежных стран, прибывших в Москву на октябрьские торжества.

В 13 часов 45 минут демонстрация траурящихся столицы заканчивается. Красную площадь вновь заполняют тысячи физкультурников. От парада к параду колоннами спортивных сдружин слагается из гигантских букв славленный девиз советского народа:

Вперед,  
к победе  
коммунизма!

Октябрьская демонстрация являлась ярким выражением нерушимого единства Коммунистической партии, Советского правительства и народа, выражением солидарности с трудящимися других стран, борющимися за ослабление международной напряженности, за мир во всем мире.

(ТАСС).

## Торжественное собрание в Кежме

В Кежемском районе культуры состоялось торжественное собрание районных депутатов трудящихся вместе с представителями партийных и общественных организаций с. Кежма, 36-ой годовщины Октябрьской социалистической революции. Доклад о 36-ой годовщине Великой Октябрьской социалистической революции сделал секретарь РК КПСС тов. Денисов И. К.

## Партийная жизнь

## Повышать активность коммунистов в борьбе с недостатками

Задачи, поставленные XIX съездом партии, требуют дальнейшего поиска партийно-организационной и партийно-политической работы, укрепления партийных организаций. Известно, что способность первичной партийной организации зависит от активности коммунистов. Принятый XIX съездом Устав партии предъявляет высокие требования к каждому члену и кандидату партии. Коммунист должен быть активным бойцом за выполнение партийных решений.

Член партии не имеет права скрывать неблагополучное положение дел, проходить мимо непривычных действий, наносящих ущерб интересам партии и государства. Тот, кто мешает членам партии выполнять эту обязанность, должен строго наказываться, как нарушитель воли партии.

Имеющиеся факты свидетельствуют о том, что отдельные секретари парторганизаций не выполняют требований Устава партии, не воспитывают коммунистов в борьбе с имеющимися недостатками, что пагубно отражается на производственной работе в колхозе, организациях, учреждениях. Во многих партийных организациях на проводимых собраниях не обсуждают вопросов жизни колхоза,

предприятия и учреждения и тем самым не замечают имеющихся недостатков, сживаются с ними.

Только отсутствие борьбы с недостатками со стороны коммунистов и в целом парторганизации можно объяснить тот факт, что в районном комбинате нарушается трудовое законодательство. У рабочих нет трудовых книжек, отдельные рабочие на работу являются с большим опозданием, а некоторые не выходят на производство по 3—4 дня. Директор комбината Т. Брюханов и секретарь парторганизации Т. Привалкин смирились с этим, и не принимают решительных мер по укреплению трудовой дисциплины.

Коммунисты парторганизации колхоза „Сталинский путь“ не

повышают политический уровень и не воспитывают у колхозников чувство любви к труду. Нередко случаются, когда отдельные колхозники не выходят на работу, недобросовестно относятся к колхозному имуществу. В течение 1953 года партийная организация ни разу не обсуждала вопрос о трудовой дисциплине. Член-партии Т. Колапакова Н. И., вместо того чтобы вскрывать недостатки в работе колхоза, даже не посещает партийные собрания. Позволительно спросить секретаря

парторганизации т. Белова, когда же он находит порядок в партийной организации?

Плохо обстоит дело с созданием жилищно-бытовых условий рабочих леспромхоза. Рабочие живут в заброшенных общежитиях.

В Дворецком мехлесопункте неизменно удерживаются из зарплаты рабочих за простые механизмы, происходящие только по вине администрации мехлесопункта. Одна из партийных организаций, партгруппа, возглавляемая т. Воронским, проходит мимо этих фактов и не ставит вопроса перед дирекцией леспромхоза о создании бытовых условий рабочим и не-законном ущемлении их интересов.

Только тогда коммунисты будут активными борцами за устранение недостатков, когда партийная организация будет систематически обсуждать эти вопросы на партийном собрании и приносить постановления выполнять установленные сроки. Этого от нас требуют решения XIX съезда партии и последние решения партии и правительства по вопросам сельского хозяйства.

Г. Бачинский, заведующий отделом партийных, профсоюзных и комсомольских организаций РК КПСС.

## Все комсомольцы имеют поручения

Правильно поставленная внутрикомсомольская работа помогает в решении всех задач, стоящих перед комсомольскими организациями. В комсомольской организации исполнкома райсовета после проведения отчетно-выборного собрания раскрыли силы комсомольцев так, чтобы каждый был охвачен поручением. Комсомольцы Брюханова Л., Журавлев И., Ко-

корин Е. помогали парторганизации колхоза „Красный пахарь“ в проведении агитационной работы во время весеннего сева и хлебоуборки. Принимали активное трудовое участие на уборке хлебов т. Быков П., Усольцева З., Фролова Р., хорошо поработала бригада комсомольцев, на строительстве межколхозной ГЭС.

Все комсомольцы участвуют в полигонажах при парторганизациях.

Особенно хорошо учатся тт. Руководители С., Потынченко Е.

Сейчас комсомольцы, в канун празднования Дня Сталинской Конституции, берут на себя обязательства улучшить свою работу на производстве.

Н. Бабашкин, заместитель секретаря комсомольской организации.

Новые сельскохозяйственные машины  
Станок для изготовления торфоперегнойных горшочков

Одним из наиболее действенных мероприятий, способствующих получению высоких урожаев овощей, является посадка рассады, выращенной в торфоперегнойных горшочках. В чем преимущество гор-

шочков? Для широкого применения в сельском хозяйстве этого передового агротехнического мероприятия потребовалось создать соответствующие высокопроизводительные машины.

Для широкого применения в сельском хозяйстве этого передового агротехнического мероприятия потребовалось создать соответствующие высокопроизводительные машины.

Ручной труд на станке применяется только при загрузке торфоперегнойной массы. Все остальные операции механизированы. В отдельные отсеки загрузочного бункера закладываются торф, перегной и дерновая земля. Дополнительно вращающиеся барабаны эта

масса в нужных количествах подается в смеситель. Туда же специальным насосом подаются из отдельного бака растворенный в воде коровяк и минеральные удобрения. После тщательного перемешивания вся масса подается к барабану формовочного аппарата.

За один час работы станок может выпускать до 9 тысяч горшочков. Станок имеет электромотор, а при отсутствии электрической энергии может приводиться в движение от трактора ХТЗ-7.

В 1954 году наша промышленность выпустит 2,500, а в 1955 году—3,500 таких станков.

А. Чумак. Главный инженер Всесоюзного научно-исследовательского института сельскохозяйственного машиностроения.

шечной рассады? Растениям создаются лучшие условия для быстрого роста и развития не только в ранний период выращивания саженцев, но и после высадки ее в грунт.

Конструкторы Всесоюзного научно-исследовательского института сельскохозяйственного машиностроения разработали станок, обеспечивающий изготовление торфоперегнойных горшочков размером



## Больше внимания зимним агромероприятиям

В решении сентябрьского Пленума ЦК КПСС намечены важнейшие мероприятия по повышению урожайности сельскохозяйственных культур.

Одним из решавшихся источников получения высоких и устойчивых урожаев являются зимние агротехнические мероприятия. В комплексе зимних агромероприятий влажное место занимает снегозадержание. Равномерный и достаточно глубокий снежный покров усиливает посыпку озимых и многолетних трав и обеспечивает в течение зимнего периода более или менее постоянную температуру.

На снегозадержание препятствует резкое смены температуры на поверхности почвы и сохраняет различные оттенки из-за преждевременного оживления леспромхоза, приводящих к ослаблению устойчивости растений к морозам. Задержание снега на полях также является важнейшим приемом накопления влаги в почвах и эффективным средством в борьбе с засухой.

Не менее важное значение имеет заготовка и вывозка на поля методов удобрений. Навоз представляет собой ценные органические удобрения. В почву вносятся хорошо перепревший навоз, приготовленный в навозохранилищах. При отсутствии навозохранилища следует хранить и привозить навоз в штабелях.

В зимний период навоз вывозится на поля и плотно указывается в штабелях шириной 3—4 метра, высотой до 2,5 метра,

А. Брюханов  
агроном Кежемской

## Соревнования учащихся

19 октября проходили легкоатлетические соревнования учащихся Фроловской семилетней школы. В организации и проведении соревнований активное участие принимали молодые учителя тт. Довдина, Полова, Сизарева. Перед началом соревнований с учащимися была проведена беседа «Спорт в СССР».

Лучших результатов по прыжкам в длину добились учащиеся 7 класса Кузнецова В., Деревянинова В. Их результат—от 3 м 95 см до 4 м 10 см. Среди девочек 6—7 классов первое место в прыжках в длину заняла Бубнова Н., показавшая 3 м 60 см, и по прыжку в высоту учащаяся 6 класса на Н.—115 см.

В беге на 1000 и 500 метров лучшее время показали учащиеся Привалихин В., Деревянинова В., Кузнецова. Учащиеся Бубнова достигли в 500 метров прыжки за 1 мин. 50 секунд.

Сейчас учащиеся школы входят в зимнюю спортивную зону.

Н. Смирнов  
директор школы

## Письмо в редакцию

## Нет заботы о культурно-бытовом обслуживании трудящихся

В постановлении Пленума ЦК КПСС подчеркивается, что с развитием сельского хозяйства возрастают культурные запросы колхозников, работников МГС. Это требует усиления заботы о культурно-бытовом обслуживании сельского населения. Единственное развлечение в клубе—демонстрация кинофильмов, танцы. Лекции и лекции на агрономические темы, о перспективных разработках социалистического сельского хозяйства не читаются. За последние 4 месяца было проведено всего лишь 2 лекции и то силами красноярских лекторов.

Эти факты свидетельствуют о том, что заведующий отделом культуры т. Панов пренебрегает заботой о культурно-бытовом обслуживании трудящихся. Не интересуется деятельность Дома культуры и работой его лекционной группы. Необходимо добиться, чтобы

Открыта подписка на районную газету „Колхозник“.

НА 1954 ГОД  
ПОДПИСНАЯ ЦЕНА

на 12 месяцев 10 р. 40 к.

Подписка принимается в конторах связи, киоске Союзпечати, в отделениях связи, а также скими почтальонами.